

公安部交通运输部联合部署加强暑期道路交通安全管理

全力预防重特大交通事故

新华社北京8月10日电(记者任沁沁)记者10日获悉,为深刻汲取连霍高速甘肃张掖段“7·17”事故教训,公安部、交通运输部近日联合部署各地针对当前暑期和旅游出行旺季道路运输安全领域存在的风险隐患,采取有力措施切实加强暑期道路交通安全管理,全力预防重特大交通事故,全力维护人民群众生命财产安全。

两部门联合印发《关于切实加强暑期道路交通安全管理工作的通知》,要求各地公安、交通运输部门要结合全国重大事故隐患专项排查整治2023行动、公路安全设施和交通秩序

管理精细化提升行动,抓好源头监管、路面管控、隐患治理、宣传警示;要深入道路客货运输企业开展一次执法检查,严禁车辆和驾驶人“带病”运行,严防超限超载、非法改装等隐患货车上路行驶,对存在问题的企业依法依规从严处罚、督促整改落实;要指导高速公路经营管理单位严格执行高速公路入口称重检测要求,坚决防止超限超载车辆驶入高速公路;要深入开展夏季交通安全整治行动,加大重点客货运输车辆检查力度,严厉打击超速、超员、超限超载、疲劳驾驶、非法改装等严重交通违法行为;要深

入排查治理公路长大下坡、急弯陡坡、临水临崖、施工路段以及汛期易积水、易塌方、易水毁、易滑坡等重点路段,及时治理相关问题并按需增设完善警示设施。

连霍高速甘肃张掖段“7·17”事故中,肇事重型半挂车严重超限超载,行经长大下坡路段制动失效、车辆失控,连续碰撞排队等待通行的5辆小型客车、2辆重型货车。公安机关已依法对肇事重型半挂车驾驶人和实际所有人,涉嫌非法改装货车、违法装载、违规称重的相关责任人采取了刑事强制措施。目前,有关问题线索和相关部

门及人员管理责任还在进一步深挖细查中。

公安部提示客货运企业和驾驶人要依法履行安全职责,企业要加强车辆日常安全检查,落实GPS动态监管,加强驾驶人安全教育,驾驶人要增强防范意识,提高安全驾驶和应急处置能力,特别要避免货车超限超载行为。货车行经临水临崖、急弯陡坡路段以及施工路段时,要减速慢行、谨慎驾驶,尤其在长大下坡路段行驶时要挂入低挡,利用发动机牵制作用控制车速,下坡途中可视情况选取安全地点停车休息,降低制动器温度,减少制动失效隐患。

杭州亚运会正式发布“亚运元宇宙”

新华社杭州8月10日电(记者胡佳丽)10日,杭州亚组委联合中国移动正式发布“亚运元宇宙”平台,推出我国首个大型国际综合体育赛事元宇宙,这是智能亚运的又一标志性成果。

即日起,用户可通过支付宝APP搜索“智能亚运一站通”进入“亚运元宇宙”,也可以通过中国移动掌上营业厅、咪咕视频、咪咕爱看进行同步体验。

据悉,“亚运元宇宙”是杭州亚组委联合中国移动共同打造的元宇宙智能服务平台。该平台由Web 3D开源互动图形引擎开发而成,通过融合AI智能、数字孪

生、VR等技术,打造亚运场馆、城市文旅、亚运个人藏馆三大创意空间,推出亚运知识科普与问答、虚拟竞技、元宇宙观赛、智能互动、AIGC个人藏品等创新体验,实现了用户以虚拟人方式游城、观赛、竞技等多种功能,用户还将在平台上见证亚运火炬传递、开闭幕式等重大活动。

此外,“亚运元宇宙”在数字人自适应调节、数字人与空间场景自适应渲染等方面积极创新,实现了多个数字人畅游同个元宇宙。

浙江移动亚运会服务保障办公室主任贾平介绍,有别于千篇

一律的写实风格,“亚运元宇宙”将亚运色彩美学与PBR卡通风格进行融合,通过虚拟现实技术将亚运场馆、城市文旅融入其中。“很多用户无法亲临现场观赛,我们在元宇宙空间内进行虚拟竞技、观赛、探索城市风光,用户足不出户就能拥有良好的赛事体验。”

奥运冠军孙一文在活动现场参与了互动体验。“我觉得‘亚运元宇宙’科技感满满,也感受到了设计团队的用心。刚才试了几款游戏,不仅可以锻炼我们的反应能力,也能更好地让大家参与到亚运会当中来。”

稳步提升

1至7月我国汽车产销量同比分别增长7.4%和7.9%

新华社北京8月10日电(记者高亢)记者10日从中国汽车工业协会获悉,今年1至7月,我国汽车产销量达1565万辆和1562.6万辆,同比分别增长7.4%和7.9%,产销量实现同比稳步提升。

“7月,在去年同期高基数影响下,叠加传统车市淡季,行业产销节奏有所放缓,整体市场表现相对平淡。”据中汽协副秘书长陈士华介绍,7月份,我国汽车产销量分别达240.1万辆和238.7万辆,环比分别下降6.2%和9%,同比分别下降2.2%和1.4%。

中汽协公布数据显示,1至7月,我国新能源汽车产销量达459.1万辆和452.6万辆,同比分别增长40%和41.7%,市场占有率达29%。

陈士华表示,近期,我国明确提出要提振汽车等大宗消费,并出台若干稳定和扩大汽车消费的新举措。随着新一轮汽车促消费政策的实施落地,汽车消费潜力有望得到进一步释放,将有助于行业全年实现稳增长目标。

同比增长

1至7月全国铁路完成固定资产投资3713亿元

新华社北京8月10日电(记者韩佳诺 樊曦)10日,记者从国铁集团获悉,今年1至7月,全国铁路完成固定资产投资3713亿元,同比增长7%。

国铁集团相关部门负责人介绍,7月份,一批提质改造项目投产运营,青藏铁路西宁至格尔木段提质工程完工,首开时速160公里高原复兴号动车组,坐着火车去格尔木、德令哈更加便捷;兰新高铁兰州至西宁段提质工程完成,常态化按时速250公里高标运营,兰州至西宁最快59分钟可达;既有兰新铁路通道客货运输能力再次提升,助推新疆和内地加强联系。

该负责人介绍,今年以来,在建项目扎实有效推进,重点项目建设捷报频传,重庆至黔江铁路刘家山隧道、滇藏铁路丽江至香格里拉段哈巴雪山隧道贯通,成都至宜宾高铁全线铺轨完成,广汕高铁、川青铁路青白江至镇江关段启动联调联试,沪宁沿江高铁联调联试试验时速达385公里。



河北涿州:部分商超市场有序恢复经营

8月10日,涿州市惠友超市钻石广场店工作人员在分拣蔬菜。

目前,河北省涿州市正常生活秩序正逐步恢复。记者走访了解到,涿州市的部分商超、农贸市场已恢复正常经营,重要民生物资供应充足、价格稳定。

新华社记者 朱旭东 摄